

# 净水器长沙走俏 有四层滤膜的，性价比最高

农夫山泉“水问题”的爆发，让净水器走进消费者视野。

5月22日，记者走访长沙市内多家家电卖场发现，净水器逐渐成为家电“新宠”。

“特意过来买净水器的。”在五一广场某家电卖场，长沙市民邹女士说，最近家里的水喝起来有股涩味，同事推荐她买净水器。

那么，净水器真的能起到净化水源的作用吗？

■记者 杨迪



实验流程图：接自来水——接净水器过滤后的水——拿出TDS笔，并打开——用TDS笔测试自来水——用TDS笔测试过滤水——用TDS笔测试河水——用TDS笔测试井水——用TDS笔测试烧开的水  
记者 杨迪 摄

## 【市场】净水器产品繁多，卖得好

“婴儿可以直饮”、“世博会专用净水器”……5月22日，记者走访长沙各大卖场发现，净水器宣传铺天盖地，作为一个新鲜产品，受到了消费者的追捧。

通程电器相关负责人介绍：“全省卖得最好的净水器品牌一个月可以卖5000多台。”

在苏宁五一广场超级店，四楼净水器专区，有3M、美的、立升、沁园等品牌净水器近百款产品出售，价格从一百多元到两万多不等。

在芙蓉中路国美和府店，立升售货员拿出一大沓发票介绍说：“一天可以卖5-6台。我们的净水器是上海世博会直饮水唯一指定供应商，很多消费者是冲着这个来买的。”

## 【原理】净水器通过滤膜过滤杂质

目前，市场上有超滤净水

器、反渗透净水器等净水设备可买。

通常净水设备的使用非常简单，只需要把净水机的一头和水龙头相接，拧开水龙头，自来水就会流经净水机，其中的杂质、细菌等物质就会被净化、过滤掉。从净水机另一头流出来的就是净化后的水源。一般一瓶水，有三分之一的水可以直饮，还有三分之二含有杂质的水将被排出。

超滤净水器一般有三到四层过滤设备，过滤金属等物质，过滤后的水不能直饮；而反渗透净水器有四到五层过滤设备，包含RO膜，经它过滤后的水叫全滤水，可以直饮。

不少饮水机加一个过滤器也称净水机，它确实可以净化水，不过由于设备中的水是不流动的，所以自来水中的杂质都留在滤芯中，一旦滤芯饱和，就会造成二次污染。

## 【实验】净水器处理后的水可直饮

净水器作为一个新生的产

品，到底有没有用？

5月22日，记者借格力科技馆做了一个实验。记者在科技馆厕所接了一杯自来水，然后在科技馆净水机接一杯可直饮的水，科技馆有做实验的井水、河水、烧开的水。

拿出测试工具，一支TDS笔，中文译名为溶解的固体总量，它表明1升水中溶有多少毫克固体杂质。它在美国、台湾水处理领域被广泛使用。

把TDS笔打开后，显示数值为0，放到装有自来水的杯子中，显示数值为75，放到经过格力净水机净化后的直饮水杯里，数值显示为5，放到河水里显示的数值为348，井水里显示数值为626，烧开的水显示数值为79。

《生活饮用水卫生标准》规定，蒸馏水为000 PPM；高纯水为000 PPM；饮用纯净水为000-001 PPM；优质矿泉水为002-050 PPM。

这意味着，只有50以下的水才能够直饮。烧开的水为何数值这么大？格力相关负责人

介绍：“烧开的水只是把水中的细菌和病毒消灭，大颗粒可溶解物质，包括金属物质、泥沙并没有消失。”

## 【选购】买净水器“芯”最重要

那么，在品牌林立、价格不一的卖场，如何选择净水器呢？

业内人士介绍：“买净水器首先当然是选择品牌，但并不是越贵就越好，有些家用净水器价格标到5000元以上，其实价格虚高。而价格太低的，过滤设备太少或者太低，则使用时间和效用就要大打折扣，所以消费者购买净水器选择2000-3000元之间，四到五层带RO过滤膜的产品就可以。”

近日，中国消费者协会发布消费警示，现在市场上的净水器有微滤、超滤及反渗透几种，其中反渗透净水器的过滤效果最好，可以真正滤除重金属。净水器最为关键的就是滤芯，最好选购有“智能多级滤芯更换提示”功能的净水器。消费者不要轻信商家关于产品保健功能和治病疗效的夸大、虚假宣传。

## 潮流派

### 美女机器人可测口臭

推荐产品：美女机器人“Kaori”  
上市时间：未定  
预计售价：未定  
必备指数：★★★★

推荐词：由日本福冈研究人员研制，你朝着她张开的嘴巴呼气，分析几秒钟之后，这个金发碧眼的“美女”就会返回给你四个不同的评级，如果它的回答是“无法忍受”，那么你就要好好刷牙了，而当口臭达到极端程度时，机器人还会进入拒绝靠近的“紧急状态”。

点评：刚吃了大蒜，让“她”闻闻。不得不说，这是一款兼具实用性和娱乐功能的产品。

## 捡篓子

### 节能补贴倒计时 卖场赶点

节能补贴还有7天就要结束了，长沙各家卖场纷纷联合厂家抓住政策的尾巴，推出各种各样的节能活动。

【步步高电器城】5月24日-26日，满1000元送100元现金券；满2000元送200元现金券，实惠不封顶。小家电，累计满500元送电水壶一台；累计满800元送电风扇一台。

【国美】5月24日-26日，彩电节能补贴倒计时活动，为了给消费者节约更多时间，推出“节能补贴快速通道”，消费者来门店购买节能商品即可到指定款台领取节能补贴。

【通程电器】24日至27日，创维58英寸智能云电视5987元；海尔一级能效对开门冰箱节能补贴价5099元；美的大2P冷暖挂机，节能补贴价4330元。

【苏宁】5月24日-26日，名牌1.25P强冷挂机节能补贴价1399元，名牌1.5P冷暖挂机补贴价1699元；厨卫品类内购最高可享6.5折的活动力度。

## 经济信息

### 今日团购家电，满1000返200

——下午3点起，通程电器启动家装电器大团购

近期，星城气温不断攀升，家装市场又迎来高峰。如果你正在装修新房，有全套家电的购买需求，通程电器在今日启动的团购

活动，对于有两件及两件以上家电购买需求的市民来说，就是赚实惠的好时机。

据悉，通程电器本次活动于

今日下午3点起，在全省50家门店同步启动，届时，购物满1000元即返200元现金券，满2000元即返400元现金券，以此类推，上不封顶。

谈及大手笔的活动力度，通程电器副总经理田刚坦称，本次团购力度，各大厂家给出的独家

特惠资源已经敲定，众多国内外一线品牌均会参与进来。这种活动形式与其它商家也有不一样的地方，即各品类家电均有品牌参与本次活动，因此，消费者在购第一件商品时并无品类限制。

在家电促销活动中，厂商联动的双向让利，也成为消费者在活动

中购买到实惠家电的有力保障和支撑。今日至本月26日，通程电器就联合TCL，针对其全系列产品进行专项促销。届时，55英寸智能云3D节能补贴后仅需4999元，1.25P冷暖空调节能补贴价1599元，191L冰箱节能补贴后1252元，6公斤全自动洗衣机节能补贴后899元。

## 技术品质一个都不少 比亚迪L3持续热销

日前，比亚迪发布了去年11月到今年4月比亚迪L3的销售数据：去年11月销售10044辆，12月销售12017辆，今年1月销售11075辆，2月份为6045辆，3月份销售11338辆，4月销售8617辆，同比增87.1%。配置丰富一直是这款产品的杀手锏，品质的全

面提升使其口碑相传，逐渐被消费者认可，而6速自动挡的搭载则让其成为了区间“唯一”可选。

比亚迪L3配备了超越同级的丰富配置，全系标配该价格区间少有的Keyless无钥匙系统，只需携带智能钥匙便可实现无钥匙进入、一键启动、电子防盗、寻车等功能，不仅更便利也提升了档次。而智能行车电脑、电动调节外后视镜、前大灯高度可调、扬声器系统、行李箱电动开启等科技配置，以及后备箱

隔音棉、歇脚踏板和烟灰缸等细节配置也是面面俱到。

全新L3还搭载了比亚迪自主研发的6速自动变速器，这款变速器集成了手动和自动变速器的双重优势，换挡时间小于0.2秒，实现了无间断的动力输出，将解放驾驶者的左脚与右手，这对于在频繁启停的城市路面拥有明显优势。配一个同类变速器需2万元左右，而比亚迪利用垂直整合优势集成创新，仅增加了7000元，并且

还可享国家3000元节能补贴，实际上消费者只多用了4000元，就享受到了6速自动挡。再配以L3拥有VVL(可变气门升程)技术的全铝合金发动机更能满足消费者对于驾驶运动感和车辆节油的双重要求。

比亚迪L3是比亚迪占领A级车市场的一款战略车型，因此不论是设计理念、生产工艺、科技含量还是产品品质都向合资品牌看齐。目前比亚迪已从单纯的垂直整合策略调整到内部协作和外部协作并举。一

方面继续发挥其IT优势通过垂直整合实现配置电子化，另一方面和国际知名企业开展更为广泛的合作。例如将世界知名供应商博世等纳入供应体系，采用PPG高品质油漆，在全封闭无尘化高度洁净涂装环境下进行，并用进口ABB-IRC5P最新一代喷涂机器人及控制系统，确保更好的漆面效果；吸收奔驰德系理念更加重视车辆的安全性和耐久性，为L3增加18处镀锌钢板。